



Шестой доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции **2231 (2015)** Совета Безопасности

I. Введение

1. Совместный всеобъемлющий план действий, одобренный Советом Безопасности в его резолюции **2231 (2015)**, является выдающимся свидетельством успеха принципа многосторонности. Это крупное достижение в области ядерного нераспространения, а также в сфере диалога и дипломатии. План и резолюция остаются в силе. Участники плана, Совет, все государства-члены и региональные и другие международные субъекты должны обеспечивать непрерывность этого соглашения, которое имеет основополагающее значение для регионального и международного мира и безопасности. Я по-прежнему считаю, что вопросы, не имеющие прямого отношения к Плану, должны решаться без ущерба для сохранения этого соглашения и его достижений.

2. Я приветствую тот факт, что Исламская Республика Иран продолжает выполнять свои связанные с ядерной деятельностью обязательства, что подтверждено Международным агентством по атомной энергии, несмотря на значительные трудности, вызванные выходом Соединенных Штатов Америки из Совместного всеобъемлющего плана действий и их последующими решениями о повторном введении всех своих национальных санкций, которые были сняты или отменены в соответствии с Планом. Я сожалею об этих действиях и твердо убежден в том, что они не способствуют достижению целей, изложенных в Плане и в резолюции **2231 (2015)**, в которой содержался призыв ко всем государствам-членам, региональным организациям и международным организациям содействовать осуществлению Плана и воздерживаться от подрывающих его действий. Я отмечаю озабоченности, выраженные в письме Постоянного представителя Исламской Республики Иран от 5 ноября 2018 года на мое имя ([A/73/490-S/2018/988](#)).

3. В этой связи я приветствую подтверждение участниками Совместного всеобъемлющего плана действий на заседании Совместной комиссии, состоявшемся в Вене 6 июля 2018 года, и в ходе совещания на уровне министров группы ЕЗ/ЕС+2 и Исламской Республики Иран, состоявшемся в Нью-Йорке 24 сентября 2018 года, их обязательств в отношении полного и эффективного осуществления Плана. Я с удовлетворением и воодушевлением отмечаю их инициативы по защите права их экономических субъектов вести законную предпринимательскую деятельность с Исламской Республикой Иран в полном



соответствии с резолюцией [2231 \(2015\)](#). Необходимо, чтобы План продолжал работать в интересах всех его участников, в том числе приносил ощутимые экономические выгоды иранскому народу. Крайне важно, чтобы эти инициативы были реализованы в полном объеме как можно скорее.

4. Продолжающееся осуществление Совместного всеобъемлющего плана действий и резолюции [2231 \(2015\)](#) также пользуется полной поддержкой всего международного сообщества. С заявлениями в поддержку Плана выступали многие государства-члены, в том числе в ходе общих прений на семьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи. Эти заявления свидетельствуют о широкой и твердой поддержке многосторонних и коллективных подходов к устранению угроз международному миру и безопасности. Я призываю все государства-члены эффективно взаимодействовать с участниками Плана в целях его сохранения, в том числе в создании условий, необходимых для участия их субъектов экономической деятельности в торговле с Исламской Республикой Иран согласно резолюции.

5. Я отмечаю важный вклад Международного агентства по атомной энергии, которое представляет международному сообществу доклады о своей деятельности по проверке и мониторингу в Исламской Республике Иран в свете резолюции [2231 \(2015\)](#). С января 2016 года Агентство 13 раз представляло Совету Безопасности свои доклады. В своих последних докладах ([S/2018/835](#) и [S/2018/1048](#)) Агентство вновь сообщило о том, что оно продолжает осуществлять проверку и мониторинг выполнения Исламской Республикой Иран ее связанных с ядерной деятельностью обязательств по Совместному всеобъемлющему плану действий. Агентство также сообщило, что продолжает осуществлять проверку непереклочения заявленного ядерного материала и проводить оценку с целью убедиться в отсутствии в Исламской Республике Иран незаявленного ядерного материала и деятельности. Агентство далее сообщило, что Исламская Республика Иран продолжает применять на временной основе Дополнительный протокол к своему Соглашению о гарантиях, до его вступления в силу, и предусмотренные Планом меры по обеспечению транспарентности. В своих последних докладах Агентство также отметило, что в рамках Дополнительного протокола оно получило дополнительный доступ ко всем объектам и местам в Исламской Республике Иран, которые ему необходимо было посетить.

6. Но Совместный всеобъемлющий план действий — это лишь одна часть резолюции [2231 \(2015\)](#). При всей решительной поддержке Плана его участниками и государствами-членами сохраняются опасения по поводу деятельности Ирана в связи с ограничительными мерами, предусмотренными в приложении В к этой резолюции. Поэтому я вновь призываю Исламскую Республику Иран внимательно отнестись к этим опасениям и принять соответствующие меры.

7. В настоящем докладе дается оценка осуществления указанной резолюции, а также содержатся выводы и рекомендации за период после представления 12 июня 2018 года моего пятого доклада ([S/2018/602](#)). Как и в предыдущих докладах, основное внимание в настоящем докладе уделяется положениям приложения В к резолюции [2231 \(2015\)](#), которые включают ограничения, относящиеся к задачам в Исламскую Республику Иран или из нее, связанным с ядерной деятельностью, баллистическими ракетами и вооружениями, а также положениям о замораживании активов и запрете на поездки.

II. Основные выводы и рекомендации

8. Канал для закупок по-прежнему является жизненно важным механизмом обеспечения транспарентности и укрепления доверия, гарантирующим, что передача Исламской Республике Иран определенных товаров, технологий, и/или сопутствующих услуг соответствует резолюции 2231 (2015) и положениям и целям Совместного всеобъемлющего плана действий. С 12 июня 2018 года Совету Безопасности было представлено пять дополнительных предложений. Этот канал действует эффективно, и я призываю все государства и частный сектор всемерно использовать и поддерживать его.

9. Секретариат получил дополнительную информацию о двух поставках предметов двойного назначения, о которых Совет Безопасности был уведомлен ранее. Власти двух государств-производителей подтвердили, что, согласно их оценке, данные предметы не отвечают критериям, установленным в документе INFCIRC/254/Rev.10/Part 2, и, следовательно, не требуют предварительного одобрения Совета по линии канала для закупок.

10. В отчетный период Секретариат изучил обломки еще трех баллистических ракет, выпущенных по территории Саудовской Аравии 25 марта и 11 апреля 2018 года. Секретариат отметил, что по своим конструктивным характеристикам и компонентам они соответствовали ракетам, которые он изучал ранее. Обломки этих трех ракет имели внутренние и внешние характеристики, совпадающие с характеристиками ракеты «Скад-В» и всех ее модификаций, а также основные конструктивные особенности, соответствующие особенностям иранской баллистической ракеты малой дальности «Киам-1». Однако Секретариат не смог определить, были ли такие ракеты, их части или соответствующие технологии переданы из Исламской Республики Иран после 16 января 2016 года — дня, когда вступили в силу ограничения, предусмотренные в приложении В к резолюции 2231 (2015)¹.

11. Секретариат также изучил два транспортно-пусковых контейнера для противотанковых управляемых ракет, захваченных руководимой Саудовской Аравией коалицией в Йемене. Секретариат пришел к выводу, что они имеют особенности, указывающие на иранское производство, и что, согласно их маркировке, они были произведены в 2016 и 2017 годах. Секретариат также осмотрел частично разобранный зенитную управляемую ракету, захваченную руководимой Саудовской Аравией коалицией, и отметил, что ее характеристики, как представляется, совпадают с характеристиками иранской ракеты. Секретариат все еще анализирует имеющуюся информацию по этой разобранный ракете, и я намерен доложить Совету Безопасности о результатах.

III. Осуществление положений, касающихся ядерной деятельности

12. С 12 июня 2018 года Совету Безопасности на одобрение по линии канала для закупок были представлены 5 новых предложений об участии в деятельности, предусмотренной в пункте 2 приложения В к резолюции 2231 (2015), или о выдаче разрешений на эту деятельность, вследствие чего общее число таких

¹ Любая подобная передача из Исламской Республики Иран в период между принятием резолюции 1737 (2006) Совета Безопасности и 16 января 2016 года подпадала бы под действие пункта 7 этой резолюции. Действие положений резолюции 1737 (2006) и положений других предыдущих резолюций Совета по иранской ядерной проблеме было прекращено 16 января 2016 года.

предложений, представленных со Дня начала реализации (16 января 2016 года), достигло 42. На момент представления настоящего доклада 28 предложений были одобрены Советом, 4 не были одобрены, 9 были отозваны государствами, выступившими с предложениями, и 1 находилось на рассмотрении. Кроме того, Совет получил на основании того же положения пять новых уведомлений относительно определенных видов ядерной деятельности, которые требуют лишь уведомления Совета или же как Совета, так и Совместной комиссии.

13. Со времени представления моего предыдущего доклада Секретариат получил дополнительную информацию по трем из четырех отправленных в Исламскую Республику Иран партий предметов двойного назначения, которые были задержаны Объединенными Арабскими Эмиратами в мае 2016 года и в апреле 2017 года (см. S/2018/602, п. 18). Вопреки первоначальной оценке властей Объединенных Арабских Эмиратов власти двух государств-производителей подтвердили, что, согласно их оценке, 40 цилиндрических сегментов из вольфрама и 10 конденсаторов не отвечали критериям, изложенным в документе INFCIRC/254/Rev.10/Part 2, и что для их реэкспорта в Исламскую Республику Иран не требовалось предварительного одобрения со стороны Совета Безопасности². Власти другого государства-производителя сообщили Секретариату, что, согласно их оценке, масс-спектрометр с индуктивно-связанной плазмой отвечает критериям, изложенным в вышеупомянутом информационном циркуляре, но что они продолжают свое внутреннее исследование по этому вопросу. Я намерен представить Совету доклад по этому вопросу после поступления дополнительной информации об этом грузе и об отправке одного титанового стержня.

14. Кроме того, 30 октября 2018 года Соединенные Штаты представили Секретариату дополнительную информацию о передаче двух товаров, которая, по их мнению, требовала предварительного одобрения со стороны Совета Безопасности (см. S/2018/602, п. 19). Согласно этой информации, в 2016 и 2017 годах в Исламскую Республику Иран было отправлено по меньшей мере 50 тонн алюминиевых сплавов, а в 2017 году туда было отправлено углеволокно. Секретариат предложил соответствующим государствам-членам дать разъяснения по поводу этой дополнительной информации и доложит Совету о результатах в установленном порядке.

IV. Осуществление положений, касающихся баллистических ракет

A. Ограничения в отношении деятельности Исламской Республики Иран, связанной с баллистическими ракетами

15. В отчетный период я получил информацию о баллистических ракетах, якобы выпущенных Исламской Республикой Иран 30 сентября и 1 октября 2018 года по целям в Сирийской Арабской Республике. В идентичных письмах от 19 октября 2018 года на мое имя и на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/939) Постоянный представитель Израиля отметил, что, по данным иранских средств массовой информации, было выпущено по меньшей мере пять

² По сведениям одного государства-производителя, содержание вольфрама в 40 цилиндрических сегментах не превышало 90 процентов по весу (см. пункт 2.C.14 документа INFCIRC/254/Rev.10/Part 2). Согласно другому государству-производителю, 10 конденсаторов не отвечают критериям характеристик по напряжению и запасу энергии в соответствии с пунктом 6.A.4 а) или критериям характеристик по напряжению в соответствии с пунктом 6.A.4 б) документа INFCIRC/254/Rev.10/Part 2).

баллистических ракет, имеющих дальность 700 км. Он назвал пуск этих ракет «нарушением критерия, установленного в приложении В» к резолюции 2231 (2015), и призвал Совет осудить деятельность Исламской Республики Иран. В совместном письме от 20 ноября 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/1062) постоянные представители Германии, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Франции подчеркнули, что эти баллистические ракеты относятся к системам категории I по классификации Режимы контроля за ракетной технологией³ и, следовательно, по своим характеристикам способны доставлять ядерное оружие. Они пришли к выводу, что пуски этих ракет представляют собой «деятельность, связанную с разработкой и созданием баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие» и «запуски с использованием технологии баллистических ракет», которые в пункте 3 приложения В к указанной резолюции Исламская Республика Иран призывается не осуществлять. В своем письме они также заявили, что эти пуски являются дестабилизирующими и усиливают региональную напряженность.

16. Я также получил информацию об испытательных пусках баллистических ракет, проведенных Исламской Республикой Иран. В идентичных письмах от 23 ноября 2018 года на мое имя и на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/1047) Постоянный представитель Израиля довел до моего сведения информацию о семи испытательных пусках, якобы проведенных в 2018 году в дополнение к испытательным пускам ракеты типа «Шахаб-3» и ракеты типа «Скад» в январе 2018 года (см. S/2018/602, п. 22). Согласно предоставленной информации, в период с февраля по август 2018 года были проведены испытательные пуски следующих баллистических ракет: одной ракеты «Хорремшехр», двух ракет типа «Шахаб-3», одной ракеты «Киам» и трех ракет «Зольфагар». Постоянный представитель заявил, что их испытательные пуски являются нарушением резолюции 2231 (2015), поскольку все эти баллистические ракеты относятся к системам категории I по классификации Режимы контроля за ракетной технологией и, следовательно, по своим характеристикам способны нести ядерное оружие.

17. В письме от 29 октября 2018 года на мое имя и на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/967) Постоянный представитель Исламской Республики Иран напомнил о том, что «1 октября 2018 года Вооруженные силы Исламской Республики Иран, осуществляя право на законную самооборону, признанное в статье 51 Устава Организации Объединенных Наций, провели в Сирии ограниченную и тщательно спланированную военную операцию против террористических элементов, также причастных к террористическому акту в Ахвазе». Однако в связи с письмом Постоянного представителя Израиля от 23 ноября Временный поверенный в делах Постоянного представительства Исламской Республики Иран в письме от 29 ноября на мое имя и на имя Председателя Совета (S/2018/1073) заявил, что Исламская Республика Иран «не запускала подобных ракет какого-либо типа ни в один из дней, указанных в вышеупомянутом письме». Постоянный представитель Исламской Республики Иран в своем письме от 29 октября также подтвердил позицию Исламской Республики Иран, согласно которой ни одна из ее ракет «не предназначена для доставки ядерного заряда», но, как указал Временный поверенный в письме от 28 ноября на имя Председателя Совета (S/2018/1061), «спроектирована таким образом», что

³ Системы категории I определяются Режимом контроля за ракетной технологией как «законченные ракетные системы (включая баллистические ракеты, ракеты-носители и исследовательские ракеты), способные доставлять «полезную нагрузку» не менее 500 кг на «дальность» не менее 300 км» (см. пункт 1.A.1 Приложения по оборудованию, программному обеспечению и технологии Режимы контроля за ракетной технологией).

«предусматривает применение исключительно обычных боеголовок», и, таким образом, не подпадает под действие резолюции 2231 (2015). Временный поверенный в письме от 28 ноября также подчеркнул, что в пункте 3 приложения В к указанной резолюции нет ни косвенной, ни прямой отсылки к Режиму контроля за ракетной технологией, и заключил, что ни один из его критериев не относится к данному пункту.

18. В письме от 30 ноября 2018 года на мое имя и на имя Председателя Совета Безопасности Временный поверенный в делах Постоянного представительства Российской Федерации подчеркнул, что Исламской Республике Иран не запрещено резолюцией 2231 (2015) разрабатывать ракетные и космические программы и что она проявляет добрую волю в ответ на призыв воздерживаться от деятельности, связанной с баллистическими ракетами, спроектированными таким образом, чтобы они были способны нести ядерное оружие. Он отметил, что нет никаких доказательств того, что Исламская Республика Иран разрабатывает или производит ядерное оружие или средства его доставки. Он подчеркнул, что параметры категории I по классификации Режимы контроля за ракетной технологией вовсе не предназначены для использования в контексте указанной резолюции с целью убедиться в том, спроектированы ли определенные ракеты таким образом, чтобы они были способны нести ядерное оружие. Он далее заявил, что ракеты, спроектированные таким образом, чтобы они были способны нести ядерное оружие, обладают определенными особенностями и что Совету не были представлены доказательства наличия таких особенностей у иранских баллистических ракет или космических ракет-носителей.

19. 4 декабря 2018 года Совет Безопасности обсуждал сообщения о проведении Исламской Республикой Иран 1 декабря 2018 года испытательного пуска баллистической ракеты средней дальности.

В. Ограничения в отношении связанных с баллистическими ракетами передач или видов деятельности с участием Исламской Республики Иран

20. В связи с возможной передачей Исламской Республикой Иран баллистических ракет, их частей или соответствующих технологий хуситам в Йемене Саудовская Аравия довела до сведения Секретариата информацию о двух новых пусках хуситами 24 июня 2018 года баллистических ракет в направлении территории Саудовской Аравии (S/2018/636), которые, по ее оценке, были иранскими ракетами «Киама-1»⁴. Исламская Республика Иран ранее заявила, что она «не ставит перед собой стратегическую задачу и не стремится осуществлять поставки оружия и военной техники в Йемен или производить их на территории этого государства» (S/2018/145). В сентябре 2018 года саудовские власти предложили Секретариату провести экспертизу обломков, как они утверждали, трех ракет, якобы выпущенных по Эр-Рияду 25 марта и 11 апреля 2018 года. Секретариат провел непосредственное обследование физических обломков, представленных саудовскими властями, и собрал все другие имеющиеся сведения и материалы, включая фотографии и видеосъемку обломков на месте, чтобы убедиться в том, что обломки, запечатленные на этих снимках, действительно являются обломками, которые были представлены Секретариату. Секретариат отметил, что обломки этих трех ракет по своим конструктивным характеристикам и компонентам соответствуют всем тем, которые были обследованы им ранее, и

⁴ Двенадцать предыдущих пусков, как сообщалось, имели место 22 июля (1), 4 ноября (1) и 19 декабря 2017 года (1) и 5 января (1), 30 января (1), 25 марта (3), 11 апреля (1), 9 мая (2) и 5 июня 2018 года (1).

доложил об этом Совету Безопасности (см. S/2018/602, пп. 28–30). Секретариат еще продолжает работу по установлению сроков изготовления подкомпонентов наведения при содействии иностранных производителей и доложит Совету о результатах в установленном порядке.

21. В августе 2018 года средства массовой информации сообщили о том, что в лондонском аэропорту Хитроу была пресечена попытка отправки в Исламскую Республику Иран по меньшей мере двух предметов, которые могут использоваться в ракетостроении⁵. В ответ на просьбу прояснить ситуацию Постоянное представительство Соединенного Королевства сообщило Секретариату о том, что товары нескольких видов (наборы уплотнений, уплотняющие кольца, уплотнительные комплекты и О-образные кольца) были изъяты таможенниками после того, как были предъявлены для экспорта в Исламскую Республику Иран без действительной лицензии. Постоянное представительство, однако, добавило, что позднее экспортер запросил и получил лицензию на экспорт.

V. Осуществление положений, касающихся оружия

22. На пресс-конференции 26 марта 2018 года руководимая Саудовской Аравией коалиция публично представила частично разобранный ракету, которая, как она указала, была обнаружена в изъятом ранее, в марте 2018 года, грузе, предназначавшемся для хуситов. Согласно утверждениям саудовских властей, это зенитная управляемая ракета иранского производства «Сайяд-2С». Во время своего пребывания в Эр-Рияде в сентябре 2018 года представители Секретариата осмотрели эту частично разобранный ракету, у которой отсутствовали передний носовой отсек с аппаратурой наведения и носовые стабилизаторы. Секретариат отметил, что ее длина и другие внешние характеристики (например, арматура для крепления хвостовых стабилизаторов, крепежные пазы и кронштейны и длинные стабилизаторы, установленные в миделевом сечении), как представляется, совпадают с характеристиками иранской ракеты «Сайяд-2С», о которых можно судить по видеоматериалам и фотографиям, опубликованным иранскими средствами массовой информации. Секретариат далее отметил, что краска, серийные номера и другая маркировка также, по-видимому, соответствуют ракете «Сайяд-2С». Секретариат также заметил, что маркировка на корпусе ракеты и отметки контроля качества на внутренних компонентах были на фарси. Секретариат продолжает анализировать имеющуюся информацию по данной ракете, и я надлежащим образом доложу Совету Безопасности о результатах в установленном порядке.

23. В июне и августе 2018 года власти Объединенных Арабских Эмиратов довели до сведения Секретариата информацию о дополнительных беспилотных летательных аппаратах, якобы обнаруженных в Йемене, на некоторых из которых был установлен взрывной заряд. По их мнению, эти беспилотные летательные аппараты были изготовлены в Иране и были переданы в нарушение пункта 6 b) резолюции 2231 (2015). В сентябре 2018 года Секретариату было предложено осмотреть останки этих беспилотных летательных аппаратов в Абу-Даби и Эр-Рияде. Секретариат отметил, что несколько беспилотных летательных аппаратов имеют характеристики, совпадающие с характеристиками беспилотных летательных аппаратов, с которыми удалось ознакомиться в предыдущие отчетные периоды и которые имеют те же конструктивные особенности, что и беспилотный летательный аппарат иранского производства «Абабиль-2»

⁵ Martin Bentham, "Heathrow Airport border staff 'seize missile parts that were being sent to Iran'", Evening Standard, 2 August 2018. URL: www.standard.co.uk/news/london/heathrow-border-staff-seize-missile-parts-that-were-being-sent-to-iran-a3902096.html.

(см. S/2018/602, п. 40). Кроме того, Секретариат изучил останки беспилотных летательных аппаратов двух других типов. Секретариат все еще анализирует собранную информацию по всем этим беспилотным летательным аппаратам и по их компонентам иностранного производства и надлежащим образом доложит Совету Безопасности о результатах в установленном порядке.

24. Во время посещения Объединенных Арабских Эмиратов и Саудовской Аравии в сентябре 2018 года вниманию представителей Секретариата были предложены два — по одному в каждой из вышеупомянутых стран — транспортно-пусковых контейнера для противотанковых управляемых ракет с нанесенной на них датой производства: соответственно 2016 и 2017 годы. Согласно Объединенным Арабским Эмиратам и Саудовской Аравии, оба они были захвачены в Йемене силами руководимой Саудовской Аравией коалиции. Секретариат отметил особенности, соответствующие транспортно-пусковым контейнерам для противотанковых управляемых ракет иранского производства «Дехлавия», которые запечатлены в видеоматериалах и на фотографиях, опубликованных иранскими средствами массовой информации (выровненная по левому краю маркировка без промежутков между строчками; расположение маркировки в верхней трети контейнера; обозначение типового кода ракеты, типа ракеты, партии, даты изготовления, серийного номера и температурного диапазона; тип шрифта, характерный для иранской маркировки; и характерная крышка со скошенной кромкой).

25. В октябре 2018 года власти Соединенных Штатов предложили Секретариату осмотреть изъятую 28 августа 2018 года в международных водах Аденского залива и направлявшуюся в Йемен партию оружия, имеющую отношение, по их мнению, к осуществлению резолюции 2231 (2015) и состоявшую примерно из 2500 автоматов типа АКМС. Секретариат установил, что изъятые автоматы не имеют характеристик, указывающих на иранское производство. Секретариат продолжит анализировать новую информацию, если таковая появится, и я надлежащим образом доложу о результатах Совету Безопасности.

26. В идентичных письмах от 22 ноября 2018 года на мое имя и на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/1046) Постоянный представитель Израиля заявил, что в апреле 2018 года на «авиабазу Т4» в Сирийской Арабской Республике был доставлен один зенитно-ракетный комплекс иранского производства «Хордад». Согласно Израилю, этот комплекс был доставлен на иранском транспортном самолете и выгружен в присутствии старших должностных лиц Корпуса стражей Исламской революции. Постоянный представитель заключил, что этот зенитно-ракетный комплекс был передан Исламской Республикой Иран в нарушение резолюции 2231 (2015). В письме от 29 ноября 2018 года на мое имя и на имя Председателя Совета (S/2018/1073) Временный поверенный в делах Постоянного представительства Исламской Республики Иран заявил, что утверждения, содержащиеся в вышеупомянутом письме Постоянного представителя Израиля, являются «абсолютно ложными».

27. В моем предыдущем докладе я довел до сведения Совета Безопасности факт участия иранских организаций в зарубежных выставках, в том числе в проводившейся в Анталии, Турция, в апреле 2018 года выставке «Евразия авиашоу-2018». В июле 2018 года Постоянное представительство Турции сообщило Секретариату, что иранские участники выставляли лишь макеты беспилотных летательных аппаратов и что никакие коммерческие сделки по этим предметам не заключались. Между тем, согласно информации, опубликованной организатором третьей Азербайджанской международной оборонной выставки, проходившей в Баку в сентябре 2018 года, и в этой выставке также участвовала иранская

организация⁶. По данным СМИ, освещавших эту выставку, данная организация демонстрировала, по-видимому, тактические и разведывательных беспилотные летательные аппараты. Секретариат обратился по этому вопросу к Постоянному представительству Азербайджана. Постоянное представительство Исламской Республики Иран ранее заявляло, что, по его мнению, получение от Совета Безопасности предварительного одобрения на такой вид деятельности не требуется, поскольку выставленные предметы остаются в собственности Исламской Республики Иран. Когда поступит дополнительная информация, я намерен отчитаться перед Советом по этому вопросу в установленном порядке.

VI. Осуществление положения о запрете на поездки

28. Что касается поступившего ранее сообщения о поездке генерал-майора Сулеймани в Багдад в середине мая 2018 года, то Постоянное представительство Ирака уведомило Секретариат о том, что в июле 2018 года ему было отказано в разрешении на въезд на территорию Ирака через Багдадский международный аэропорт и что он покинул страну, не ступив на иракскую территорию.

VII. Поддержка, оказываемая Секретариатом Совету Безопасности и его координатору по вопросу об осуществлении резолюции 2231 (2015)

29. Отдел по делам Совета Безопасности Департамента по политическим вопросам продолжал поддерживать работу Совета Безопасности в тесном сотрудничестве с координатором по вопросу об осуществлении резолюции 2231 (2015). Отдел также поддерживал с Рабочей группой по закупкам Совместной комиссии контакты по всем вопросам, касающимся канала для закупок. В октябре 2018 года Отдел принял участие в работе второго Диалога Европейского союза по регулированию экспортного контроля, который был организован Европейской комиссией, и в Форуме 2018 года по методам контроля за ядерным экспортом, который был организован Федеральным управлением Объединенных Арабских Эмиратов по ядерному регулированию. В отчетный период Отдел продолжал отвечать на запросы государств-членов и оказывать им соответствующую поддержку в том, что касается положений указанной резолюции, в частности относительно процедур представления связанных с ядерной областью предложений и относительно процесса ее обзора. Секретариат продолжает оказывать государствам-членам помощь в таких усилиях по мере необходимости.

⁶ Список участников выставки. URL: <https://adex.az/en-content/11.html>.